



— Сур

DANITA DELIMONT RM / DIOMEDIA



— Долина Вади-Шааб

HEMIS / DIOMEDIA



— Пустыня Вахиба

HEMIS / DIOMEDIA



— Сур

маршрут
маскат—
джебель-ахдар—
пустыня вахиба—
рас-аль-джинз—
салала

В Омане нужно побывать только за тем, чтобы увидеть его удивительную природу. Такой нет ни в одной ближневосточной стране. Пустыня и оазисы, море и горы, не тронутые цивилизацией и потрясающие по красоте, привлекают не только экологов, но и самих оманцев. У жителей страны принято отдыхать на природе, выезжать в горы, к морю на тропический юг, в Салалу, где летом не так жарко, как в остальной части страны. В Омане за сутки можно побывать в горах, где температура не превышает +15–20°C, закат встретить в дюнах посреди пустыни, а на следующий день искупаться в прозрачных водах Оманского залива на одном из пляжей Маската или любоваться цветущими садами тропической Салалы.

80% территории Омана занимает пустыня, с путешествием в которую обычно объединяют поездку в оазис Вади Бани Халид — одно из красивейших мест в стране. Оазис расположен на краю пустыни в окружении гор. Сюда приезжают, чтобы искупаться в изумрудного цвета озерах, спуститься в пещеру к подземной реке и отдохнуть в тени растущих здесь во множестве пальм. Еще одно удивительное место для купания — карстовая впадина Бима глубиной 30 м, заполненная морской водой. Местные жители уверены, что образовалась она вследствие упавшей с неба звезды, и считают впадину местом силы. Ученые наиболее вероятной версией возникновения этого природного колодца считают разрушение известняковых пород. Обязательным для каждого туриста считается заехать в заповедник Рас-аль-Джинз, 45-километровое побережье которого одно из крупнейших в мире мест гнездования зеленых черепах. Здесь можно и переночевать — правда, условия будут спартанскими. Отдохнуть от жары можно в горах: трекинги на Джебель-Ахдар и Джебель-Шамс предполагают не слишком сложные маршруты с потрясающими видами. Еще одна возможность сменить климат — отправиться в Салалу, окруженную финиковыми плантациями и цветущими садами. Обилием зелени Салала обязана субтропическому климату, а ее белоснежные пляжи принесли этому региону страны славу оманских Мальдив. Запах Омана — это хорошо знакомый православному человеку запах ладана, который здесь производят с древних времен. В Салале можно увидеть, как растут ладанные деревья, и понаблюдать за процессом превращения их смолы в самое знаменитое в мире благовоние.

Юлия Степанова